
20MN07: oraş Cavnic - lângă
Vârful Secătura - Creasta

Cocoşului

DRUMEŢIE

Dificultate:

mediu
Distanță:

7.1 km
Durată:

3h 30min – 4h

Urcare:

800 m
Coborâre:

48 m
Vârf:

1375 m

https://muntii-nostri.ro

DETALII TRASEU

Regiuni Munţii Gutâi

Județe Maramureș

Sectoare hartă 5 sectoare



oraş Cavnic - lângă Vârful Secătura - Creasta Cocoşului

Traseul 7 Triunghi Roșu face legătura între oraşul Cavnic și Creasta Cocoșului, spectaculosul masiv

vulcanic cu o formaţiune de stâncă uriaşă, crenelată de vânt și ploaie, cu o proeminență stâncoasă

impunătoare față de relieful înconjurător, de forma unei creste de cocoș. Căutată deopotrivă de

iubitorii de drumeții montane și de amatorii de escaladă.

Descriere

Traseul TR favorizează accesul dintre orașul Cavnic și Creasta Cocoșului, impresionantă prin dimensiune. Un traseu

relativ scurt, de dificultate medie, cu peste 800 m diferențe de nivel, în cca. 3.5 - 4 h de drumeție. Iarna, pe zăpezi

mari, este greu de parcurs fără echipament adecvat (colțari).Din oraşul Cavnic, luăm direcția N pe Valea Şuiorului, pe

o uliță îngustă asfaltată care se strecoară printre case până se transformă în drum forestier. Valea se îngustează și

capătă pe alocuri aspect de canion, iar apa învolburată este mărginită de stânci. După cca. 2.5 km, ajungem la o

intersecție de drumuri, unde ținem dreapta (NE), intrăm pe potecă și menținem direcția, până ajungem în întinsa

Poiana Mlejniţa. După ce trecem de o stână, în capătul poienii, găsim marcaje vechi - o derivație scurtă spre Vârful

Secătura  (1392  m),  cu  o  panoramă  cuprinzătoare  spre  Platoul  Ignişului,  Vârful  Mogoşa,  Cavnic  și  Creasta

Cocoşului.Menținem direcția de urcare spre Creasta Cosoşului, pe Jgheabul Mic, zonă cu marcaj cvasiinexistent (există

câteva variații  pastorale),  teren accidentat  și  erodat  care  poate pune probleme în  anotimpul  ploios.  Iarna,  acest

segment este recomandat doar drumeţilor bine pregătiţi, echipați cu colțari. Ținem ca reper lama zimțată a crestei și

ajungem la intersecția cu cu traseul de creastă BR, sub Creasta Cosoşului. Putem urca în câteva puncte sigure pe

creastă,  de  unde,  în  zilele  cu  vizibilitate  bună,  admirăm  culmile  Munţilor  Rodnei,  Ţibles  sau  Maramureşului,

depresiunea Maramureşului, platoul Ignişului ș.a.

Indicații de parcurs

Ajunşi în oraşul Cavnic ne îndreptăm spre strada Şuior pentru a ne înscrie pe traseul marcat cu triunghi roşu. Aflat în

partea de sud a masivului Gutâi, tringhiul roşu porneşte pe o uliţă îngustă, cu asfalt şi de la capătul ultimelor case

urmează drumul forestier. Valea devine brusc îngustă, cu ape învolburate şi pe alocuri pereţi înalţi de stâncă se ridică

deasupra noastră. După aproximativ 2,3 km ajungem la o bifurcaţie de drumuri iar noi îl urmăm pe cel din dreapta

(NE). După 10-15 minute ajungem la o nouă bifurcaţie, unde alegem tot drumul din dreapta, cale de 800 de m.Apoi

drumul face o serpentină scurtă şi, din curba ac de păr, o luăm spre stânga pe o potecă. Aceasta urcă abrupt şi, în

curând, ne conduce spre liziera pădurii. De acolo drumul de căruţă ne va purta prin vasta Poiana Mlejniţa, unde trecem

pe lângă o stână, dar şi pe lângă mai multe intersecţii cu alte drumuri. În colţul NV al poienii întâlnim câteva pietre cu

marcaj, răsfirate, prin iarbă. Acestea ne ghidează spre liziera pădurii de unde putem face un scurt dus-întors, spre

vest, până pe Vârful Secătura. Aşa cum spuneam, pentru început urcarea e prin pădure, însă aceasta se termină

înainte ca noi să ajungem în platou.Acolo poteca e destul de accidentată, erodată şi poate pune probleme în caz ca

plouă. Cu un ultim efort atingem platoul şi acum întâlnim poteca care se strecoară printre tufe de jnepeni arşi. O luăm

spre dreapta şi-n câteva minute ajungem pe Vârful Secătura de unde avem o privelişte frumoasă spre Platoul Ignişului,

Vârful Mogoşa, Cavnic şi nu în ultimul rând spre lama ca un fierăstrău – Creasta Cosoşului. Pe următorul segment

marcajul lipseşte însă, poteca poate fi urmărită destul de uşor, iar direcţia de înaintare e spre E, destinaţia noastră

fiind Creasta Cocoşului.

Etape

oraş Cavnic - Valea Şuiorului - Poiana Mlejniţa - lângă Vârful Secătura - Creasta Cocoşului

Observații

Acest traseu este recomandat doar drumeţilor bine pregătiţi. E posibil că în timpul iernii să existe porţiuni în care

poteca să poată fi parcursă doar cu colţari.
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Harta generală cu sectoare
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